

渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府、重庆渝北区人民政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2023年5月

23

星期二
癸卯年四月初五
今日4版

准印证 渝内字501号
总第3135期
新闻热线
67807007
投稿邮箱
cq_ybb@126.com



渝北区与中国联通重庆分公司举行座谈 携手合作 提升质效 拥抱数字化浪潮赋能高质量发展

本报讯(记者 柯雨)5月22日,区委书记杨晓云与中国联通重庆分公司党委书记、总经理吴在学一行举行座谈。中国联通重庆分公司副总经理金涛、周华,直属党委副书记代凌露,渝北区常委、副区长杨帆参加座谈。

杨晓云代表区委、区政府对吴在学一行,向中国联通重庆分公司长期以来对渝北发展的全力支持表示感谢。杨晓云说,渝北战略地位重要、产业基础坚实、潜力空间巨大,是重庆推动高质量发

展、创造高品质生活、实现高效能治理的“主引擎”和“生力军”,在全市发展大局中具有独特而重要的作用。当前,渝北正深入贯彻落实党的二十大精神,认真落实市委六届二次全会部署,按照数字重庆建设大会要求,以数字化变革为引领,打造高质量发展新引擎,高品质生活新范例、高效能治理新范式,奋力开辟渝北发展新境界。

杨晓云说,数字化是现代化建设的

关键变量、通用变量。中国联通技术领先、实力雄厚,是数字经济发展的国家队,重庆分公司与渝北合作基础坚实、成果丰硕。希望双方加快推进已有合作项目,继续在数字基础设施建设、培育数字产业集群、产业数字化赋能智能化改造、党建统领整体智治等领域拓展合作空间、提升合作质效。欢迎中国联通发挥资源优势,在渝北布局更多重大项目,把更多创新资源投向渝北。渝北将全力打造良好营商环境,以优质服务、良好生态和有

效要素供给,支持中国联通在渝北实现更大更好发展。

吴在学感谢渝北对中国联通重庆分公司的大力支持。他说,渝北区委、区政府高度重视数字经济发展,大力推动数字化变革。中国联通重庆分公司看好渝北未来发展,将充分发挥自身优势,持续助力渝北经济社会高质量发展。

中国联通重庆分公司渝北区分公司有关负责人、渝北区和区属国有企业负责人参加座谈。

第五届西洽会晒出“成绩单”—— 签约88个重大项目、合同投资超2907亿元

本报讯(记者 官梗人)5月21日,第五届中国西部国际投资贸易洽谈会(简称西洽会)暨2023陆海新通道国际合作论坛圆满闭幕。记者在成果通报会上获悉,本次西洽会共吸引来自44个国家(地区)近1900家中外知名企业(机构)参展参会,在此期间,西部各省(区、市)举办招商推介、投资洽谈、考察对接等活动24场,集中签约重大项目88个,合同投资超2907亿元。

本届西洽会以开放为核心,以“走进西部、洽谈未来”为大会主题,共设置投资贸易、产业促进两大主题展区13个展馆,新增节能环保、国际物流产业馆。展览面积比上届增加2万平方米,展览规模达18万平方米,综合形象馆、成渝地区双城经济圈建设馆备受青睐。展会技术手段迭代升级,集中展示西部高质量发展和对外开放成果。

西洽会期间,重庆各区县、各开放平台均有项目签约,10亿元以上项目56个,占总签约项目数的66.7%。其中,100亿级项目6个、50亿级项目16个、10亿级项目34个。单个项目平均投资



西洽会展会现场 本报记者 任天驹 摄

签约34亿元,较前四届西洽会平均投资额高出8.4亿元。

在投资项目方面,产业类项目占较大比重,西洽会期间举行重庆产业投资母基金成立大会暨投资峰会,中金资本、高瓴等数百家投资机构集结重庆,2000亿级产业投资母基金正式启动,为智能网联新能源汽车、电子信息等万亿级产业集群发展强基赋能。

区人大常委会主任会议视察区级重点工业项目建设情况

本报讯(记者 万桃利)根据工作安排,5月19日,区人大常委会主任会议对部分重点工业项目开展视察,全面了解2023年全区重点工业项目建设情况,推动重点项目按时完工。

区人大常委会主任黄宗林,区人大常委会副主任张问伦、郭里、刘章权参加视察。副区长赵兵陪同介绍相关情况。

视察中,黄宗林一行深入长安渝北新工厂、传音智能终端产业园、OPPO公司、九州风机项目现场,通过实地走访、听取汇报,详细了解全区重点工业项目生产、建设进程、运行使用以及存在的问题。

视察组指出,今年以来,全区上下顺应国际国内大环境深刻调整变化,坚持把项目建设作为高质量发展的第一抓

手,持续擦亮优化营商环境的金字招牌,重点项目建设取得显著成效,为全区高质量发展注入强劲动能。

视察组强调,各相关单位要进一步筑牢“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的理念,高起点谋划符合我区产业布局的大项目、好项目;要进一步压实工作责任,强化项目调度,及时解

决梗阻问题,促进投资加快放量,确保赶上进度、完成目标;要进一步营造良好的营商环境,落实中央、市、区各项惠企政策,强化要素保障,主动靠前服务。同时,要紧盯年度项目建设工作目标,集中发力,狠抓落实,以项目建设支撑稳增长,以项目投产促进稳增长,为渝北经济社会发展奠定坚实基础。

清廉渝北 “青春倡廉”汇报演讲活动

本报讯(记者 郑和顺)5月18日,由区纪委监委机关、团区委共同主办的“清廉渝北‘青廉有我’”渝北区“青春倡廉”汇报演讲活动在区青少年活动中心举行。来自渝北各领域的12名参赛选手,紧扣“青春倡廉”主题开展了慷慨激昂、饱含深情的演讲,多角度、多侧面、多形式地分享了自己对清廉的认知、对廉洁的感悟、对初心的坚守。

区人大常委会党组书记、副主任张问伦,区政协党组书记、副主席裴林出席活动。区有关部门负责人担任评委。

张问伦在讲话中说,年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”至关重要。希望大家树立“知廉、敬廉、尚廉、践廉”新风尚,扣好铸牢忠诚之扣、恪守初心之扣、淬炼作风之扣,走好新时代赶考路上的每一步,以青春之名义、倡廉洁之风气、铸清廉之品格,让青春在开辟渝北发展新境界的火热实践中绽放绚丽之花。

比赛现场气氛热烈,过程精彩纷呈。参加比赛的青年干部代表中,有的讲述王朴烈士的青春热血,有的分享时代楷模杨雪峰的清正廉洁,有的讲述了身边同事勇挑重担攻坚克难的公仆情怀,有的畅谈了身边的青年医务工作者无畏逆行廉洁从医的生动实践……感人至深的故事,催人奋进的演讲,令观众不时报以热烈的掌声。

据了解,为进一步加强年轻干部教育管理监督,今年3月,团区委联合区纪委监委机关、区委组织部印发了《“清廉渝北‘青廉有我’”渝北区“青春倡廉”行动方案》,面向全区青年开展“发送一封廉洁倡议书、开展一次廉政警示教育、参观一处廉政教育基地、征集一批廉洁文化作品、制作一批廉洁宣传产品、开展一场廉政演讲比赛”的“六个一”活动,得到了全区各级团组织、青年干部的大力支持和积极响应,在全区营造了崇尚廉洁的良好风尚。

全国老年人太极拳健身大联动(重庆分会场)活动在渝北举行



1100名老年人太极拳爱好者齐聚渝北中央公园,联动共舞太极拳 受访者供图

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 张治民)为深入贯彻落实党的二十大精神,积极应对人口老龄化和落实全民健身国家战略,2023年全国老年人太极拳健身大联动(重庆分会场)活动在渝北举行5月19日,来自渝北区、江北区、九龙坡区、渝中区、南岸区、大渡口区的1100名老年人太极拳爱好者齐聚渝北中央公园,伴随着舒缓悠扬的古琴音乐,联动共舞太极拳,为观众充分展示了太极文化的魅力。

市老年人体育协会主席周克勤宣布活动开始。市老年人体育协会副主